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Exercice 1 (4 points)
Le plan est rapporté & un repére orthonormal direct (O; @, v').

Soit C; Vensemble C ~ {—i ; i} et f l'application telle que : Vz € Cy, f(2) = z
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1) Résoudre dans C; I’équation f(z) = 5?, (0,75 point)
2) a).Montrer que : V(z, ') € C;x C; ; f(2) = f(?') & z =2 ou 22’ = 1. (0,5 point)
b) Soit (z, 2’) € Cyx C; tel que |2] < 1 et || < 1.
Montrer que si f(z) = f(#') alors z = 2’. (0,5 point)
3) Déterminer ’ensemble des points M d’affixe z tels que : z € C; et f(2) soit un réel.
(0,75 point)
4) Dans cctte question, z = ¢ ou 8 € [~m, [« {3 ; }.
a) Montrer que f(z) est réel et le calculer en fonction de cos 8. (0,5 point)
b) Soit (u,) la suite réelle telle que : Vn € N, u, = 1+ f(2) + (f(2))? + ... + (f(z))™
Pour quelles valeurs de @ cette suite converge-t-elle 7 (1 point)
Exercice 2 (4 points)
Soit. a un réel strictement positif.
Soit ABC un triangle équilatéral direct de c6té de longueur a.
On note I le barycentre des points (4;1), (B;2) et (C; —2).
1) Déterminer et construire /. (0,5 point)
2) Calculer TA2, IB? et IC? en fonction de a. (0,75 point)

3) Soit £ un nombre réel.
a) Déterminer en fonction de & 'ensemble () des points M du plan tels que :
MA? + 2M B? — 2MC? = ka®. (0,5 point)
b) Existe-t-il une valeur de k pour laquelle B € () 7 (0,25 point)
4) a) Démontrer que (§2_,) est un cercle tangent a la droite (AB). (0,5 point)
b) Montrer que le symétrique D du point B par rapport a la droite (Al) appartient & la
droite (AC). (0,5 point)
c) Démontrer que (£2_,) est tangent a la droite (AC) en D. (0,5 point)
d) Quelle est la nature exacte du triangle BID 7 Justifier. (0,5 point)

Probléme (12 points)
Soit la fonction f, : x — In(|jz]|+a), a € R, et (C,) sa courbe représentative dans un plan rapporté
4 un repére orthonormal (O;1, 7).



Partie A : (07,5 points})

1) Déterminer ’ensemble de définition D, de f. suivant les valeurs de a. (0,75 point)

2) Findier la dérivabilité de f, en U pour a > 0 ; Interpréter le résultat obtenu. (1 point)

3) Etudier le sens de variation de f, suivant les valeurs de a puis dresser les tableaux de variation
de f.. (3 points)

4) a) Soit M(z,y) un point du plan.

Montrer que : si M(z,y) € (Cs) alors pour tout a’ # a, M(z,y) ¢ (Cw) (0,25 point).

b) Calculer_lim (fu(@) — fu(2)) et _lim (fu(@) — fu(=)) - (0,5 point)
¢) Interpréter les résultats obtenus. (0,25 point)

5) Construire (Cs) ; (C% ) et (C-1). On représentera les asymptotes et les demi-tangentes pour les

courbes qui en ont. (1,75 point-)

Partie B : (03,25 points)

1) Montrer que Vz € ]0;+oof et Va > 0, | falz)] < %. (0,25 point)

2) a) Montrer que sur ]0; +ool, 'équation f(z) = = admet une unique solution . (0,5 point)
b) Montrer que 1 < a < 2. (0,5 point)

3) Soit (u,) la suite numérique définie par :

{ ug =1
Uppy = In(2+u,)
a) Montrer que Vn € N, 1 < u, <2. (0,5 point)
b) Montrer que Vn € N, [ty — o < §lun —cf et VR €N, jupn —af < 2. (1 point}
¢) A parlir de quelle valeur ng de n, u, est unc valeur approché a 10~% pres de « 7 (0,5 point)
Partie C : (1,25 point)
On suppose que a > 1.
Soit H la partic du plan délimitée par (C.), (D) : y = = + a et les droites d’équations
c=0elz=a.
On note A(a) I'aire de H.
1) Calculer A(a) en fonction de a. (0,75 point)
2) Déterminer A(—e;). (0,5 point)
On donne In2 20,7 ; In10 ~ 2,3

Fin




